

西安市人民医院(西安市第四医院)青光眼中心： 西北地区的眼科“明珠” 守护您的光明“视”界

在西安市人民医院(西安市第四医院)有一颗璀璨的明珠,那就是青光眼中心。该中心以卓越的技术力量、专业的医师团队和完善的服务理念,为青光眼患者提供了全方位、高品质的诊疗服务。多年来,依托强大的技术实力,该中心在西北地区率先开展了多项青光眼微创手术,治疗水平国内领先;建立了规范化的青光眼专科门诊,提供一体化全方位诊疗服务,为患者带来更精准的治疗及更舒适的体验。



微创手术时代 治疗更精准高效

目前,该院青光眼中心开展了多种青光眼微创手术,涵盖了国内目前主流的微创手术方式,每种手术针对不同类型的青光眼,致力让每位患者都能得到更加准确有效的治疗。

40岁的患者王女士(化名)是一位人民教师,被医院确诊为青光眼。热爱讲台的她,对手术的要求是恢复快、不影响工作,但其本身又处于青光眼进展期,如果不进行手术,眼压控制不佳会有视力明显下降、视野缺损范围扩大的后果。针对患者要求,刘建荣主任为其实施了微创青光眼引流管植入术。仅仅用时十几分钟,成功

将一根长仅6毫米、约头发丝粗细的特殊材质引流管植入患者眼内,手术切口仅为1.8mm,还无需缝合。术后,王女士视力、前房深度维持良好,且无明显不适症状,取得了令人满意的临床效果。

据刘建荣主任介绍,青光眼手术已进入微创青光眼手术时代。目前,该中心已成熟开展了多种前沿微创技术,以创口更小、恢复更快的优点,为患者提供了更为舒适的治疗体验,且为患者提供了更多的治疗选择和可能。该中心也在青光眼微创手术领域中不断探索与革新,为救治患者提供更为高效、个性化的治疗。

拥有省内多个率先技术 国内领先治疗水平

西安市人民医院(西安市第四医院)青光眼中心是以诊治青光眼、白内障为特色的科室,作为西北地区率先开展多项青光眼微创手术治疗的中心,该院青光眼中心拥有强大的医师团队。目前,该中心共有医师12人,包括主任医师5名,副主任医师3名,主治医师4名。其中,博士2名,硕士7名,他们都是在眼科领域具有深厚造诣的专家。

多年来,青光眼中心以丰富的临床经验和精湛的手术技术,赢得了广大患者的信赖。年门诊量约为3万人次,年手

术量达3000余例,涵盖了各种青光眼的诊断与治疗。先天性青光眼、睫状环阻滞性青光眼、晶状体半脱位及内眼手术继发青光眼等疑难病例,在这里都能得到有效的治疗。

该中心在省内率先开展粘小管成形术、360°小梁切开术、二氧化碳激光辅助深层巩膜切开术、Express引流钉植入、聚焦超声睫状体光凝术等微创青光眼手术;常规开展YAG激光虹膜周边切开术、选择性激光小梁成形术、睫状体光凝术等青光眼激光治疗,并开展24小时动态眼压测量。

青光眼诊治水平处于国内领先行列

该中心还常年开展白内障超声乳化吸除联合人工晶体植入治疗各种类型的白内障,尤其是青光眼术后白内障、青光眼合并白内障、晶状体半脱位合并白内

障等复杂白内障的手术治疗。

展望未来,刘建荣信心满满地说:“科室将持续开展对新技术、新知识的学习,加大科研力度,不断提高诊疗水平。科室

还将以更加开放的姿态,积极开展国际交流与合作,引进国际先进的诊疗技术和理念,为西北地区的青光眼患者提供更加优质的诊疗服务。”

张华 郑亚雷

学科带头人 简介



刘建荣

主任医师,西安市人民医院(西安市第四医院)青光眼中心主任,西安市医学会眼科分会青光眼学组组长,陕西医师协会眼科分会委员。主要从事青光眼疾病及白内障疾病的诊断与治疗:早期青光眼的诊断及治疗,开展难治性青光眼等国内外较先进的抗青光眼手术,如先天性青光眼手术、各类微创青光眼手术、复杂的青光眼手术、恶性青光眼手术,均取得了良好的效果。

说起近视、远视、老花眼,大家都耳熟能详,而提到青光眼,人们却知之甚少,很多人的第一反应是“这是老年人才会得的病”,其实不然。西安市人民医院(西安市第四医院)青光眼中心刘建荣主任表示,青光眼是全球第一大不可逆的致盲眼病,是一组因病理性眼压(眼球内的压力)升高导致视神经损害及视野缺损的眼病,可发生在各个年龄段。因其“起病隐匿”,患者会在不知不觉中丢失视力,因此,青光眼也被称为“视力的小偷”。

规范化青光眼专科门诊 全方位守护“光明”

24岁小伙儿小安(化名)患有先天性青光眼,两年前因左眼眼压升高进行了“减压阀植入”手术,由于没有重视复查,又出现了右眼眼压升高,后就诊于西安市人民医院(西安市第四医院)青光眼中心,在征得小安同意后,刘建荣主任为其施行了右眼“减压阀植入”手术。在刘主任的耐心讲解和一次次鼓励下,术后,小安坚持定期复查,双眼眼压保持稳定,重拾生活信心。

刘主任表示,青光眼虽然是一种不可逆的眼病,但只要与医生积极配合,现有的治疗手段能够很好地保持患者有用的视功能。临床上常见的情况是,很多患者单眼发病后,也不注重对另一只眼睛的检查,以致发病后拖延治疗,产生了不可逆的后果,同时还存在由于各种原因没有按时复查而导致视神经损伤加重的情况。“每每这时就觉得很可惜”,刘主任提醒,青光眼的治疗不能“一劳永逸”,规律复诊,监测眼压、视野及视神经变化也十分重要。

全省医疗保障工作会议在西安召开

陕西职工、居民医保住院费政策范围内报销比例达到86%、71%

阳光讯(记者张华 郑亚雷)1月23日,陕西省医疗保障工作会议在西安召开。会议全面总结了2023年工作,部署了2024年任务。西安、汉中、榆林3市进行经验交流发言,省医保局党组书记、局长相红霞作工作报告。

会议指出,2023年全省医保系统坚持稳中求进工作总基调,扎实开展主题教育及“三个年”活动,圆满完成了各项目标任务,持续缓解三秦百姓“看病难、看病贵”问题,为我省构建新发展格局、实现高质量发展提供了有力基础支撑。

记者从会上了解到,2023年,全省城乡居民享受定额资助146.7万人,实施医疗救助404.44万人次,救助基金支出14.44亿元,有效减轻了困难群众负担。住院费用跨省直接结算率达78%,开通异地就医“两定机构”2.12万家、门诊慢特病协议“两定机构”2366家,全省异地就医结算2430.03万人次,医保基金支出203.26亿元,群众自主有序就医更加便捷、更有保障。职工和居民医保住院费用在政策范围内的报销比例分别达到86%、71%。

会议明确,要巩固提升药品目录范

围,落实国家医保药品目录,收载药品2967种,基金可支付中药饮片892种,基本覆盖所有临床治疗组别;统一将高血压、糖尿病、克山病等51种慢性病和地方病纳入门诊慢特病保障范围。

会议要求,着力维护医保基金安全,推动11个市71个区县建立基金监管专职机构,发现并查处违规使用医保基金8948.8万元。依法查处违法违规机构6867家,追回医保基金3.08亿元,通过智能审核拒付和追缴违规基金1.11亿元。

会议强调,常态化制度化开展药耗集

采,累计落地执行集采药品512个,医用耗材17大类,集采中选品种均价降幅超过50%,节约首年采购资金64.2亿元。

2023年1月1日,陕西省职工医保门诊共济保障改革正式启动实施。全省改革执行平稳有序,开通门诊统筹定点医疗机构和定点零售药店1.55万家,惠及门诊就诊3557.34万人次,基金支付32.41亿元,改革成效逐步显现。

目前,陕西14项医保政务服务事项实现了全程网办,累计线上办件817.81万件,办结率达72.3%。